

# 12·12扎堆领证 最急的是位

2008年8月8日的“奥运婚”，2009年9月9日的“天长地久婚”……时下的新人们挑选好日子不再是翻着黄历选吉日，而是更多受到网络数字语言的影响，爱挑个数字有寓意的日子结婚。昨天是百年一遇的三个“12”碰一起的日子，因谐音“要爱要爱要爱”，被人们戏称为“世界示爱日”。而这样一个千载难逢的好日子，自然受到新人们的疯狂追捧，众多新人们特意选在这一天“定下终身”。

据记者了解，截至昨天下午6时15分，本市共有4883对新人喜结良缘，毫无悬念地成为今年单日结婚登记量最多的一天。

本报记者 范彦萍

## 特写1 母亲通宵“站岗”看电影熬到天亮

昨天一早7时许，当记者赶到位于江浦路上的杨浦区婚登中心时，发现那里已经排满了黑压压的人群，为了避免领证新人排到马路上影响交通，8点半左右，新人们被疏散到边门，等候登记大门敞开。

排在最前面的是当天的“一号新人”——1988年出生的吴恺和1990年出生的蒋颖。“天啊，这么火爆的日子，他们都能拿到第一，他们是什么时候来排队的啊！”面对身后投来的“艳羡”目光，站在新人身边熬红了双眼的孙阿姨笑了。“昨天晚上九点三刻，我就开车过来了。之前看电视上说，12月12日结婚的人特别多，我怕他们到

时候排不上号，所以就来帮忙排队了。”孙阿姨告诉记者，为了打发漫漫长夜，她特地在电脑里下了两部片子，在车里开着暖气凑合了一个晚上。“今天凌晨5点半左右，值勤的保安发现了我，知道我是给儿子媳妇来排队的，他给了我一张预约号，让我先去休息休息。”这样，孙阿姨才得以回家洗个澡，定下心来吃了顿早饭。

“今天是你一生中最值得纪念的日子，恭喜两位已经结为了合法夫妻，希望你们铭记誓言，将‘要爱’的承诺践行到底，要爱得投入，要爱得完整，要爱到永远！”接过颁证员手上滚烫的结婚证书，吴恺和蒋颖兴奋相拥。但最

兴奋的要数在一旁默默观礼的孙阿姨，她的眼眶中沁出了泪花，一边擦眼泪一边欣慰地说，“终于走到一起了。”

据吴恺介绍，他和老婆走到一起，全是妈妈牵的线。原来，搬到新地方后，孙阿姨和邻居、蒋颖妈妈成了朋友，因为一次偶然的契机，两个孩子相识了，从高中到工作，两人的爱情长跑跑了整整7年，期间吵过分过又复合好过，如今能有情人终成眷属，蒋颖和吴恺都觉得很不容易。

## 特写2 预约12点12分领证彻底做到“要爱”

倘若说，大家都瞄准了12月12日这个好日子的话，那么选择2012年12月12日12点12分领证的新人邵寅舫和陈晓驰则是选择了一个地地道道的“好时刻”。有意思的是，25年前的12月12日，邵寅舫的爸妈也在同一日走进了婚姻殿堂，昨天是新郎父母的“银婚纪念日”。

“我们希望延续爸妈的爱情故事，试想和父母一起过结婚纪念日，该是件多有意思的事情。”由于当时自己还未结束英国的学业，邵寅舫把自己的想法跟父母进行了沟通，并委托父母代为预约“要爱要爱要爱”这个百年

一遇的日子。

为了将“要爱”这个主题概念发挥到极致，邵寅舫甚至还提出了“无礼”要求——希望能在当天的12:12领证。“当时也就是抱着试一试的心态让爸妈去提的，但没想到，在听到这个‘动人想法’后，杨浦区婚登中心的负责人居然点头了，还答应为我们办一个特别的仪式。”回想起来，邵寅舫至今还有些兴奋。

昨天中午12点12分，在20多位亲朋好友的见证下，这对新人接过杨浦区副区长朱勤皓亲自颁发的结婚证书。仪式现场，还来了一对“神秘嘉宾”，

他们是结婚65周年的钻石金婚老人——吴爷爷和巫奶奶。这对新人为老人送上爱心羊毛围巾。老人则送给他们一套结婚纪念洗具（寓意“喜剧”），希望他们能和自己一样，相敬如宾，白头偕老。

据新娘陈小姐介绍说，她和老公是大学同学，大一下半学期就开始恋爱，大四时决定“牵手一辈子”，并双双考入威廉王子的母校苏格兰的圣安德鲁斯大学读研。读完研就飞回上海成婚，“现在我们两个人工作也找得差不多了，就决定把这件人生大事给办了！”

## 特写3 豪华大厅里13对新人穿着婚纱来领证

走在由2999朵仿真香槟玫瑰铺就的“中央走道”上，在婚礼进行曲的旋律中，新人马宇婕和楼震明穿着婚纱礼服在众亲友的注目下接过颁证员递上的结婚证。在双双宣誓后，两人在结婚承诺书上签字确认，并交换戒指，喜结连理。这也是当天，第一对在西式颁证大厅里举行颁证仪式的新人。

走下台，化着新娘妆的马宇婕兴奋不已，“这是我看到过的史上最豪华的颁证厅，我们真的很幸运。这好比一个小婚礼呢。之前在微博上看到就很向往的，这个厅的布置真的很唯美。”

第二对新人王成彦和秦时月则表

示，想要抢到到这个厅真不容易，是在11月12日凌晨苦守在电脑前拼命刷屏才抢到的名额。在玫瑰厅门口有屏幕直播新人们的颁证仪式，这引来不少其他新人围观。不少新人羡慕嫉妒恨，大呼颁证大厅“超赞”，早知道自己也来预约了。

据杨浦区婚登中心的相关负责人虞维婷透露，当天仅有13对新人能通过网络预约穿着婚纱到玫瑰大厅举行隆重的颁证仪式。本来预约已满，这对新人锲而不舍地表示希望加入，所幸的是，后来有一对新人临时提出不来了。马宇婕和楼震明阴差阳错地成了“001对”。

“现在我们因为人手不够，还没有正式开放玫瑰大厅，明年1月4日，这个豪华大厅有望正式启用，新人只要事先预约，就可以免费享受VIP式的服务。”虞维婷表示，往常新人领证都很随便，重婚宴轻领证，玫瑰颁证大厅的建成就是希望新人能重视结成法定夫妻的结婚日，穿着婚纱，在亲友的见证下牵手。

当然，没有抢到西式颁证大厅的新人当天也可以在中式的牡丹颁证厅领取红本本。该颁证厅同样布置得十分喜庆，灯笼、古色古香的布置，惹得一些新人纷纷吐槽，自己是不是该穿着中装来领证。

### 》新人掠影

#### 2对博士相约领证

杨辉、石倩、杨倩梅、孟德龙，他们的出生年份分别是1985、1986、1987、1988年，竟和2012年12月12日的连号有着异曲同工的意思。

昨天，在复旦生物系念博士的4位新人双双来领证，如此的巧合让不少素不相识的新人们啧啧称奇。石倩告诉记者，他们2对是好朋友，她本人和杨倩梅更是认识10年了，是本科到博士时的姐们，平时出去郊游都是一起玩的，感情很好。“既然都有结婚的意愿，所以就一拍即合，相约来领证了。”

4位博士中，杨辉、石倩是一对，已经恋爱5年了，杨倩梅和孟德龙的恋爱长跑翻了前者一倍，相识相恋10余年，让他们觉得结婚已经是水到渠成的事。

“我们几乎不吵架，即使有小口角也绝不过夜。本来想今年把证领了吧，正思索找个好日子呢，没想到电视里放了12月12日要爱要爱要爱婚，我们就选定这天了。”孟德龙告诉记者。

在众人的搀援下，4位复旦博士一起摆了一个POSE，把大家乐坏了。

#### 生日当天来结婚

记者注意到王雯娟和赵鲁枫，是因为两人穿了印有UFO的黄色情侣衫，显得十分扎眼。问及这对新人缘何要选择这天领证，王雯娟打开结婚证，透露说，“别说我赶时髦，我就是12月12日生日的，今天对我来说是特别的好日子。”

为了避免排队，王雯娟让老公早早在网上进行了预约，由于预登记过了，到了现场很快就领好了证，加上颁证等等流程，整个过程半小时都不到。“我来的时候还在街旁签到了，发现N多人啊。我们走的是绿色通道，不由得得意了一下。”

记者注意到新郎赵鲁枫的右眼上生了一粒麦粒肿，尽管最近身体抱恙，但他仍然决心陪爱人在她生日当天来领证。

王雯娟告诉记者，之所以在恋爱10个多月后毅然决心嫁给男友，是因为他的细心和体贴。“他对于我的家人真是没话说。我妈妈身体不好，一天到晚生病，他是做汽车售后的，可以轮班，每次我妈妈生病了，他都自告奋勇来探望和照顾，这让我很感动。”

## 》真情故事 我们来领证，不是凑热闹，而是水到渠成

不管是前几年的“88婚”、“久久婚”、“十全十美婚”还是“一生一世婚”，都有发生过新人盲目冲动选好日子现象，外地媒体甚至还报道了当年冲动结婚，今朝分道扬镳的案例。不过，昨天，记者在调查了解到，不少新人此次前来并非是随大流，而是经过了深思熟虑，选择“要爱要爱婚”只是为了图个集体领证的喜庆感。

1985年出生的空姐王嫣琼和长她2岁的基金公司工作人员田瀚是经过朋友介绍认识的。昨天，两人的妈妈也结伴一起来见证女儿儿子的结婚大事。王

嫣琼透露说，前不久，未婚夫刚刚给了她一个惊喜，在房间里点了无数的蜡烛，跪下来求婚。“我答应他，不是一时的感动和惊喜，而是他平日里点点滴滴的呵护，让我觉得嫁给他踏实。”

王嫣琼告诉记者，作为空姐，她平时经常要飞国内国际线，有一次，未婚夫还跟着她飞了一次香港，做了一次“空中护花使者”，这让她分外感动。而平时的接机更是家常便饭，有次到凌晨一点半了，未婚夫仍毫无怨言地等在机场。

在采访中，记者还邂逅了新人孙应

和顾颢，当问及为何要选12月12日来领证时，两人异口同声地说是水到渠成的结果。孙应透露说，他们俩是以前的同事，在银行工作时，就是无话不谈的好朋友了，但那时两人彼此都有男女朋友，谁也没往那个方面想。后来有一年的情人节，两人约了各自的哥们和闺蜜聚会，希望撮合对方，没想到对方没成，他们俩倒双双来了电，真的是阴差阳错。“领证是迟早的事，我们本来想放到2013年1月4日的，后来查了一下那天的黄历不好，就选择今天了，讨个好口彩。”

